

创世记

“创世记”的意思是“起源”或“开始”。该词非常适合作圣经中第一卷书的名字，书中包含了以下一些记载：

- 1、宇宙的起源
- 2、所有植物和动物生命的起源
- 3、人类、婚姻以及家庭生活等等的起源
- 4、罪的起源
- 5、死亡的起源
- 6、神开始实施他的救赎计划
- 7、第一条诫命
- 8、列国的起源
- 9、雇佣制的起源
- 10、各样商业以及手工业的起源。

以上只是所提到当中的一部分，但是足以显明这卷书如此命名是多么恰当。

本书来源

本书由摩西受圣灵感动而写成，摩西是圣灵使用的工具。本卷书横跨摩西时代之前大约二千五百年的历史。他如何得以明白过去这些历史事件呢？他如何能够把如此多的事件以如此详细的方式陈述出来？这些信息是由人一个接一个地传递下来的，那么它们真的很可靠以致于可以接纳为真理吗？这似乎不是最佳的解释！

如果神能够把未来将要发生的事件向他的先知显明，那么把过去发生的事件向他们显明就不是什么大不了的事了。摩西在西乃山上与神同在四十天。在这段时间中，神把他对以色列国的计划赐给了摩西。极有可能也是在这四十天当中，神向摩西显明了人类最初二千五百年的历史。

本书的重要性

每一个重要的圣经真理都孕育在创世记这卷书中。例如有关神自己的启示、他救赎人类的大计，以及他将在地上建立神的国度的真理都起源于本书。

当学员不断研究旧约书卷时，这些真理的种子会萌芽并且生长成形。当学员最后读完神的话语时，这些对他肉身及属灵健康来说都非常重要的美好真理就会稳稳地扎根在他里面，正如生长在加利福尼亚海岸强壮稳健的红木一样。当他默想神话语当中的这些伟大真理时，他自己就要：

“像一棵树栽在溪水旁，按时候结果子，叶子也不枯干。凡他所作的，尽都顺利”（诗篇1:3）。

创世记是“根基”之书，也是每一位研读圣经的人应当起始的地方。

“太初有道，道与神同在，道就是神……道成了肉身住在我们中间”（约翰福音1:1,14）。在我们研读创世记之前，让我们预览一下约翰福音当中的这些话语，它们与创世记开头的用词非常相似。前面一段经文当中的“道”一词源自希腊文“洛各斯”（logos），字面意义是“说过的某件事情，包括所说话语背后的思想或主意”。从这一段经文以及其它许多经文当中，我们认识到在神创造任何东西之前，他早已有一个想法、主意、一个神圣的计划或目的。圣经向我们启示了这个计划：

“就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在他面前成为圣洁，无有瑕疵。又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们，藉着耶稣基督得儿子的名分”（以弗所书1:4,5）。

让我们竭力明白这两节经文当中蕴藏着的宝贵真理。

- 1、在神创立世界之先（甚至在他创造万物以前），我们就已经在他的心意和计划当中了！
- 2、“我们在他里面”，讲到一种非常密切的关系。神的愿望乃是与人建立一种爱的关系。
- 3、因为神是纯洁和圣洁的，所以人能够与神建立这种关系的唯一途径就是他也必须是圣洁的。
- 4、当人在伊甸园堕落之后，每个人生来就带着属肉体的罪恶性情——这些正是人要生活圣洁以及与神相交的障碍。然而，神的神圣旨意中包含着拯救人脱离罪权的大计，并且还要帮助人恢复与神的关系。
- 5、当“道成了肉身，住在我们中间”时，这个计划就完成了。全能的神披上了血肉之躯，在耶稣基督里把他自己启示出来。然后他把这个身体作为一个无罪的祭物，为世人的罪献上。藉着耶稣基督的宝血，我们的心得到洁净，并且我们能够与神相交！

这是神美好的旨意所喜悦的！

对于神来说，最根本本的事情就是爱和被爱！我们能够真正明白这条真理，以致我们如何看待自己与神的关系的思维方式都有所改变吗？

神的爱至善至美！当我们还作罪人并且无所报答神时，他就爱了我们（罗马书5:8）。

神并不是从他天上的宝座上丢下一些美丽动听的话语来表达他的爱！

人类已经堕落到罪恶和败坏当中，失去了与神的相交关系。罪因着一人的悖逆就进入了世界，神的计划就是藉着一人的顺服来恢复人与神的相交关系。只有那完美（无罪）之人为世人的罪所流出的宝血才能拯救人脱离他堕落的状态和肉体的本性。

1-2

世上找不到一个这样的人，而是神亲自成为人，为我们付上了所需的代价来救赎我们：

“……神在肉身显现……”（提摩太前书3:16）。

“儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体。特要藉着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼。并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。他并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔（希伯来书2:14-16）。

“知道你们得救赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物。乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵、无玷污的羔羊之血。基督在创世以前是预先被神知道的，却在这末世，才为你们显现（彼得前书1:18-20）。

“主为我们舍命，我们从此就知道（认识、看见）何为爱。我们也应当为弟兄舍命”（约翰一书3:16）。

你看到甚至在你出世之前，神就爱了你吗？他对你的爱藉着他为全世界的罪死在十字架上彰显出来，其中也包括你的罪！他爱你--不只是把你当作整个世人的一部分，而是针对你个人！如果你是生活在世界上唯一的人，耶稣基督仍然要为你的罪而受死！

如今，想想这一点！神不仅爱你，他也渴望你以爱来回报他！他不想要你的财产，他希望得到你的爱。许多信奉其它宗教的信徒把水果和鲜花献给他们的假神。但是永生神绝不会满足于这些东西。所有这一切都是神从起初就创造的。他希望成为我们最好的朋友。他希望我们爱他，为他而活。

神赐给以色列一条“最重要”的诫命，它一直传递到今天的教会：

“以色列阿，你要听。耶和华我们神是独一无二的主。你要尽心，尽性，尽力爱耶和华你的神”（申命记6:4,5）。

当我们意识到神对我们的爱何等伟大时，我们禁不住要以爱来回报他！

1-3

“我们爱，因为神先爱我们”（约翰一书4:19）。

神希望我们现在就相信他、事奉他和敬拜他，最重要的是，他渴望我们能够爱他！

神在创造这个世界之先就已经立定的计划和目的可以简单地用下面一句话来概括：

“要拣选一群人（他的教会也就是他的新妇），他们心甘情愿地选择要爱神，在圣洁中事奉他，与他相交，与他建立友谊和爱的关系。”

为什么在我们研究神的话语之前明白神的计划如此重要？

圣经是神的话，其目的就是启示和成就神的计划和旨意。为了真正地明白这个旨意，我们必须研读圣经。如果我们已经对神的旨意和计划有所认识，圣经对我们来说就会显得更有意义，更加容易明白！

词汇：

属肉体的	属血气或物质世界的，不是属灵的
整体的	作为一个群体，不是单个或个人的
预定	在神预先的计划当中
先知	神所拣选来讲说他话语的人，也是神的代言人

救赎	处于已经被赎买、买回来或购回的状态
启示	揭示，使某事被显明
罪	犯错，违背宗教或道德的律法
罪人	那些不断犯罪的人
幼苗	小树
败坏	品质和道德品格上腐败的状态
传统	以口舌一代一代传递下来的信仰、习惯和故事

*人原是为神而造的，但是当第一个人(亚当)犯罪以后，他就成为恶者的财产，撒但国度的一部分。救赎指神把我们从撒但的权势下面赎买或购买回来的行动，使我们可以再次享受与神的相交关系。